

Прокати нас, Григорьич, на тракторе...

Старенький Т-4
А.Г.Кротова,
верой и правдой
отслуживший
более 15 лет,
на очередном
ремонте. Так что
даже до околицы
доехать пока не
может...

О готовности
техники к работе
в поле, читайте на
3 стр.



Прокати нас, Григорьевич, на тракторе...

- С удовольствием бы, но не могу, - улыбается Александр Григорьевич Кротов, заслуженный механизатор России, работающий трактористом в Боровиковском отделении совхоза-колледжа.

- Мой Т-4, которому уже больше пятнадцати лет, в мастерской на ремонте. Весь разобранный стоит. В прошлые годы к этому времени-то уже и трактор был отремонтирован, и бороны, и сеялки готовы, а сейчас, - Александр Григорьевич машет рукой, - запчасти подводят. Вот звездочки привезли, а они нестандартные, центральное отверстие маленького диаметра - надо растачивать...

Не у одного тракториста Кротова подобные проблемы. Более сотни тракторов, стоящих на балансе в хозяйствах района, еще не готовы к работе в поле.

Большие надежды на технику

В краевой сводке о готовности техники к весенне-полевые работы (на 1 марта) Павловский район на 27-ом месте. Тракторов на линейке готовности - 64 процента от имеющихся в наличии (чуть выше среднего показателя по краю), сеялок - 18 процентов, культиваторов - 15 процентов.

Сравнивая результаты подготовки техники в этом году с результатами прошлых лет, А.А. Куфаев, первый заместитель главы администрации края, говорит о том, что есть улучшение. Но в то же время технический парк изношен на 80 процентов. Чтобы исправить положение, необходимо как можно больше приобретать тракторов и машин, в частности, и по системе лизинга - российского и краевого.

Весна 2004 года по погодным условиям потребует максимально сократить сроки полевых работ. Лето обещает быть сухим и жарким. Поэтому вся надежда на весеннюю влагу и возможности быстрее провести предпосевную обработку. А это значит, что нагрузка на трактора будет максимальной. Отсюда и чрезмерное внимание к готовности техники.

Многие руководители сельхозпредприятий заверяют, что к началу работ трактора будут в поле. Но даже по отчетности, а все знают, как она зачастую составляется, положение не радостное. Речь, конечно, не о крепких в техническом плане хозяйствах - ЗАО «Колыванское», в котором из 94 тракторов 78 готовы к выходу в поле, ОПХ «Комсомольское» - у них из 94 - 62 на линейке готовности, СПК «Бурановский» - здесь из 54 тракторов готовы 40, ЗАО «Стуковское» - из 60 - 45. Неплохое положение в СПК «Альянс» и на Павловской птицефабрике. В остальных же готовность тракторов - около 50 процентов и ниже.

Такое же положение и с сельхозорудиями. Плуги, культиваторы и сеялки, похоже, кое-где еще и не «выковыривали» из-под снега. А иначе как расценивать положение дел, например, в СПК «Лебяжинский»: сеялок в этом хозяйстве 22, из них исправных - 0, находящихся в ремонте - тоже 0. По логике все 22 неисправны и

выезжать в поле не с чем.

На что же надеяться во время посевной? На авось или на мужицкую смекалку? С последним Боровиковскому отделению совхоза-колледжа повезло. У них есть свой Кулибин, это Владимир Князев. Сегодня он «бродит» вокруг мастерской, собирает обрезки железа, чтобы сконструировать сцепку борон по своим собственным, из головы, чертежам. Опыт у него в этом деле есть - одно из таких изделий уже два года работает на полях отделения. Ему бы за такую рационализацию премию или хотя бы зарплату?!

А у механиков и инженеров предприятий еще одна забота - подготовка к техосмотру, который перед выходом в поле нужно пройти всему парку сельхозмашин, и в первую очередь - тракторам.

Техосмотр - дело государственное

Проводится эта процедура каждый год по постановлению главы администрации района, строго по графику. В этом году техосмотр начался с 17 марта. Но только теоретически. Организации переносят его на более поздний период по причине неподготовленности техники.

Инспектор Гостехнадзора по Павловскому району Ю.А. Горбачев, выезжая в хозяйство, проверяет документацию, свидетельства о регистрации, техпаспорта. Если все в порядке, осматривается непосредственно каждый трактор (техническое состояние, насколько он безопасен как участник дорожного движения).

В Павловском районе списание техники идет постепенно. В 2003 году списали 15 единиц. Большая же часть оставшейся техники находится за пределами сроков амортизации по десять лет и более. Из 49 тракторов К-700 в районе 48 - за пределами амортизационного срока; из 133 тракторов Т-4 - 111; из 204 комбайнов - 131 и т.д.

Коэффициент обновления сельскохозяйственной техники у нас в районе очень низкий. Например, тракторов списали 20, а на смену им поступило только 9; зерноуборочных комбайнов списали 15, поступил 1; сеялок списали 20, поступило

8; культиваторов списали 21, поступило 5. И подобные пропорции практически по всему спектру сельхозорудий и самоходных машин.

В 2003 году вышло постановление правительства о том, что инспектор Гостехнадзора может опломбировать технику, не соответствующую техническим условиям, и не допускать ее эксплуатации. А совместно с сотрудниками ГИБДД, помещать ее на штрафстоянку.

Такой строгий контроль просто необходим для того, чтобы контролировать сохранность техники и ее ведомственную принадлежность.

Рассказывают интересную «судьбу» одного трактора, который пропал в совхозе-колледже, прошел как объект купли-продажи несколько фирм и «вынырнул» на Черемновском сахарном заводе. Предприятие приобрело его на одной из площадок краевого центра. А когда агрегат прибыл на помощь в уборке свеклы в колледж, механизатор узнал родную машину. Теперь заинтересованные стороны разгадывают схему исчезновения и появления этого механизма.



Спасут ли крестьян МТС и лизинг?

Идея возрождения машинно-тракторных станций или прокатных станций обсуждается на различных уровнях власти уже не один год. Создание предприятия, в котором был бы обширный парк техники, работающий на договорной основе с теми сельхозпредприятиями, у которых нет возможности содержать или приобретать сельхозорудия, конечно, требует усилий и финансовых вложений. Наверное,

второе и является основным сдерживающим фактором. Пока же хозяйства, которые не успевают убрать вовремя урожай, работают напрямую с более технически оснащенными соседями, отдавая часть продукции за оказанную помощь.

Генеральный директор ЗАО «Павловск-Агронаб-Холдинг» В.Н. Самодуров выразил готовность предоставить базу своего предприятия для создания в Павловском районе МТС:

- Нужно создать большой сельскохозяйственный комплекс, который бы работал на полях в Рогозихе, Елунине, Лебяжем...

О МТС говорил и депутат Государственной Думы А.Ф. Кнорр на встрече со специалистами сельского хозяйства. Андрей Филиппович вошел в состав аграрного комитета ГД, который разрабатывает закон о создании МТС. Собираются мнения из основных сельскохозяйственных регионов, в том числе и из Алтайского края. Сроки, когда он будет внесен в Думу, депутат пока не назвал.

Близки А.Ф. Кнорру и вопросы поставки техники по лизингу. На встрече с павловскими избирателями он говорил о поставленной Москвой задаче технического перевооружения сельского хозяйства. В стадии решения вопрос о снижении процентной ставки по лизингу с 7 процентов до 4, отмена залога и выделения более 55 млрд. рублей на кредиты для закупки техники.

Но пока приобретение новой сельскохозяйственной техники для сельхозпредприятий - ноша неподъемная, особенно для тех, кто только сводит концы с концами. А еще, как показывает жизнь, и для тех, у кого есть средства, мечта приобрести новенький комбайн или трактор посредством лизинга оказалась трудноосуществимой.

Заявку на приобретение техники по лизингу формировали для подачи в краевое сельхозуправление в районной администрации. Всего в список вошли 43 технические единицы. Самым крупным заказчиком стало ОПХ «Комсомольское» - 28 единиц: жатки, кормоуборочные комбайны, трактор К-700, сеялки, трактора МТЗ, автомобили КамАЗ, комбайн «Дон», все это, или по крайней мере большую часть заказа, надеялись получить ранней весной. Но надеждам не суждено было сбыться. Главный инженер хозяйства Анатолий Васильевич Певень рассказал, что заявку несколько раз дублировали, самостоятельно выходили на краевое управление сельского хозяйства, но поставок так и нет. А посевная не за горами... Сеялки и культиваторы, правда, купили самостоятельно, на три миллиона рублей. А вот напрямую с банками по кредитам работать сложно, они требуют залог, да и процент не маленький...